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Kázeň a fotky z
vysvätenii

Biskup Javier Echevarría
vysvätil 23. mája v Ríme 30
nových kňazov Prelatúry.
Uvádzame homíliu, ktorú
predniesol pri svätej omši spolu
s fotkami zo slávnosti.

04.09.2009

Rím, Bazilika sv. Eugena, 23. mája
2009

Milí bratia a sestry. Milí diakoni. 



1. „...keď zostúpi na vás Duch Svätý,
dostanete silu a budete mi
svedkami.“ (Sk 1,8)

Podľa Skutkov apoštolov Ježiš Kristus
vyriekol tieto slová pri svojej
rozlúčke s apoštolmi pred svojím
nanebovstúpením. Povedal im, že o
niekoľko dní dostanú Ducha Svätého
a požiadal ich, aby ostali vo Svätom
meste, kým sa tento prísľub
nenaplní. A naozaj, o desať dní na
nich zostúpil Tešiteľ vo forme
ohnivých jazykov a bohato ich
obdaroval svojimi darmi. 

Dnes sú tieto slová nášho Pána
určené obzvlášť diakonom Prelatúry
Opus Dei, ktorí budú vysvätení za
kňazov. Od dnešného dňa budú môcť
pod vedením Krista, hlavy Cirkvi,
vykonávať kňazský úrad – hlásať
Božie slovo, vysluhovať sviatosti,
najmä sviatosť pokánia a Eucharistiu
a viesť kresťanov po ceste večného
života.



V krste a sviatosti birmovania sme
boli všetci povolaní pokračovať v
spásnom poslaní Ježiša Krista ako
nástroje v jeho rukách. Všetci máme
ohlasovať radostnú zvesť, ktorú nám
priniesol na zem.

Dostali sme Ducha Svätého, aby sme
mohli naplniť toto poslanie.
Pripravme sa na to, aby sme ho
prijímali každý deň a hlavne
nasledujúcu nedeľu, na sviatok
Zoslania Ducha Svätého. Zároveň
prežime zvyšné májové dni ešte v
užšom spojení s Pannou Máriou. Veď
kto nás môže lepšie učiť modlitbe než
Mária, ktorá sprevádzala apoštolov
pred zoslaním Ducha Svätého? Aj my
sa máme ako apoštoli zhromaždiť
okolo Panny Márie, modliť sa s ňou a
modliť sa tak, ako sa modlí ona.
Skúsme zakončiť tento mariánsky
mesiac čo najlepšie a dajme si záležať
na modlitbe svätého ruženca i na
modlitbe Raduj sa nebies Kráľovná.



2. Teraz sa chcem prihovoriť vám,
diakoni, ktorí sa stanete kňazmi.
Povzbudzujem vás slovami sv. Pavla
a želám si, aby sa stali vašimi
vlastnými slovami: „Nech vám Boh
nášho Pána Ježiša Krista, Otec slávy,
dá Ducha múdrosti a zjavenia, aby
ste ho poznali. Nech osvieti oči vášho
srdca, aby ste vedeli, aká je nádej z
jeho povolania, aké bohatstvo slávy
je z jeho dedičstva vo svätých a aká
nesmierne veľká je jeho moc pre nás
veriacich podľa pôsobenia jeho
mocnej sily.“ (Ef 1, 17-19)

Apoštol vás pozýva uvedomiť si tri
aspekty. Po prvé – nádej, ku ktorej
vás Boh povoláva. Nie je to nič iné
ako vlastníctvo večného života a to je
ten najväčší dar, aký existuje.
Prostredníctvom kňazskej vysviacky
vás náš Pán povoláva k svätosti
novým spôsobom - vo vašom
kňazskom stave vykonávaním svojho
úradu, hlásaním Božieho slova a
vysluhovaním sviatostí, zároveň tiež



rozvíjaním svojho vlastného
duchovného života. V tom spočíva
vznešenosť vášho povolania.

Všetci sme boli pozvaní – ako hovorí
sám Kristus – byť dokonalí ako je
dokonalý náš nebeský Otec. Sv.
Josemaría napísal: „Neexistuje
polovičná svätosť. Buď sa neustále
snažíme žiť v Božej milosti a podľa
Kristovho príkladu, alebo
prestávame bojovať v duchovnom
živote. Náš Pán každého pozýva, aby
sa posväcoval vo svojom vlastnom
stave. V Opus Dei sa toto úsilie o
svätosť nelíši – napriek našim
osobným chybám a slabostiam – či už
ide o kňaza alebo laika.“ [1]

Na druhej strane nemožno poprieť,
že práve kňazi sú špeciálnym
spôsobom povolaní byť svätí.
Nezabudnite na slová nášho Otca, že
„kňazské povolanie so sebou prináša
potrebu svätosti. Nie je to obyčajná



svätosť, ani vynikajúca svätosť. Je to
svätosť priam hrdinská.“[2]

Preto sa modlime za nových kňazov.
Veľa sa modlime aj za Svätého Otca
Benedikta XVI., ktorý sa spolieha na
modlitby svojich veriacich. Modlime
sa aj za biskupov, kňazov, diakonov a
seminaristov na celom svete, aby
nám nikdy nechýbali dobre
pripravení služobníci Boží, úplne
oddaní službe dušiam.

3. Svätý Otec Benedikt XVI. pri
príležitosti 150. výročia smrti
svätého farára z Arsu vyhlásil Rok
kňazov, aby si kresťania uvedomili,
že potrebujeme veľa svätých kňazov.
Ako viete, Rok kňazov začne 19. júna
2009 a bude trvať do 19. júna 2010.
Všetci sme pozvaní, aby sme počas
tohto obdobia obetovali svoje
modlitby a umŕtvovania za svätosť
kňazov.

V príhovore počas jednej svojej
pastorálnej návštevy Benedikt XVI.



takto formuloval najdôležitejšie veci
v živote kňaza: „Vaša vernosť vo
vykonávaní svojho úradu, život
modlitby, hľadanie svätosti, úplné
odovzdanie sa Bohu v službe bratom
a sestrám, aby ste vydali svoje životy
a energiu na šírenie spravodlivosti,
bratstva, solidarity a pomoci.“ [3]

Svätý Otec pokračoval, že takto
prežívané kňazstvo postupne
„vyvoláva obdiv medzi veriacimi a je
zdrojom požehnania pre
spoločenstvo. Je to najlepší spôsob,
ako podporovať nové povolania a
autentické pozvanie pre mladých
ľudí, aby kladne odpovedali na Božie
volanie. Je to ozajstná spolupráca na
budovaní Božieho kráľovstva.“ [4] 

Na záver by som sa chcel poďakovať
rodičom a súrodencom nových
kňazov, vrátane tých, ktorí sa dnes
nemohli zúčastniť tejto slávnosti. Vy
všetci ste pomáhali zasievať
semienko povolania vašich synov a



bratov. Buďte si istí, že vás každý deň
zahrnú do slávenia tajomstva svätej
omše. No neprestávajte sa za nich
modliť - za ich poctivosť a za účinnosť
ich služby.

Vráťme sa k momentu Pánovho
Nanebovstúpenia a opäť sa
započúvajme do jeho slov. „Choďte
do celého sveta a hlásajte evanjelium
všetkému stvoreniu. Oni sa rozišli a
všade kázali. Pán im pomáhal a ich
slová potvrdzoval znameniami, ktoré
ich sprevádzali.“ (Mk 16,15.20). 

To chceme uskutočňovať i my, pod
ochranou našej Matky, Panny Márie.
Amen. 

[1] Sv. Josemaría, Homília Kňaz pre
večnosť, 13. apríl 1973. [2] Sv.
Josemaría (AGP. P01, 1993, str. 172).
[3] Benedikt XVI., Príhovor kňazom
vo svätyni v Aparacide v Brazílii, 12.
máj 2007. [4] Tamtiež.
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